

POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta/diplomantky:	Ivana Hronová
Téma práce:	Právní úprava ochrany biodiverzity ex situ
Rozsah práce:	Práce je zpracována na 96 stranách z toho 75 stran vlastního textu ve 4 kapitolách doplněných o úvod, závěr, abstrakt a další povinné náležitosti.
Datum odevzdání práce:	19.06.2023

1. Aktuálnost (novost) tématu

Téma, které si autorka zvolila, je v rámci kvalifikačních prací ojedinělé a lze jej zcela jistě považovat za aktuální. Problematiku ochrany biodiverzity ex situ, tedy ochranu rostlin a živočichů mimo jejich původní a přirozené prostředí, nelze spojovat pouze s chovem a pěstováním ohrožených druhů v rámci zoologických a botanických zahrad, ale má mnohem širší přesah. Jedná se nař. i o oblast záchranných programů, repatriací, fungování záchranných stanic, držení zabavených exemplářů a v neposlední řadě také i o kvalitu chovu a ochranu jedinců držných v lidské péči před týráním (viz zákon na o ochranu zvířat proti týrání). S ohledem na uvedené lze proto volbu tématu uvítat.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Téma lze obecně považovat za spíše náročné. Jeho zpracování vyžaduje vedle orientace v řadě předpisů včetně unijní a mezinárodní úpravy také nezbytnou znalost věcné stránky dané problematiky. Navíc pro zpracování tématu existuje v odborné literatuře jen omezené množství relevantních pramenů.

3. Formální a systematické členění práce

Práce je zpracována na 96 stranách z toho 75 stran vlastního textu ve 4 kapitolách doplněných o úvod, závěr, abstrakt a další povinné náležitosti. V první kapitole se diplomantka věnuje vymezení základní pojmů (biodiverzita, ochrana in situ a ex situ apod.). Následující kapitola pojednává o systému ochrany biodiverzity ex situ na mezinárodní a evropské úrovni. Třetí a stěžejní kapitola analyzuje ochranu biodiverzity ex situ na vnitrostátní úrovni v rámci jednotlivých oblastí (zoologické zahrady, botanické zahrady apod.). Závěrečná čtvrtá kapitola se zaměřuje na slovenskou právní úpravu v komparaci s úpravou českou.

4. Vyjádření k práci

Diplomantka při zpracování tématu prokázala schopnost celkové orientace v problematice a zpracování komplexních informací do srozumitelného a strukturovaného celku. Z textu práce je nepochybné, že autorka je velmi dobře obeznámena s danou problematikou a je schopna své poznatky popsat a interpretovat. Členění práce je přehledné, bez překlepů či pravopisných chyb. Práce je napsána čtivě s vhodným zařazením příkladů z praxe. Autorka rovněž prokazuje výbornou schopnost práce s odbornou literaturou, byť s minimální zastoupením cizojazyčných zdrojů. Kladně dále hodnotím zařazení dílčích shrnutí v rámci jednotlivých kapitol. Po formální stránce hodnotím práci jako výbornou.

K obsahové stránce práce rovněž nemám zásadních výhrad. Kladně hodnotím snahu o komplexní přístup a o zpracování dané problematiky v širších aspektech (byť by bylo na zvážení rovněž zařazení problematiky tzv. genetických bank). Práce „netrpí“ zbytečnou popisností a nechybí ani návrhy de lege ferenda. Kladně hodnotím rovněž zařazení kapitoly o slovenské právní úpravě. Práce s judikaturou je minimální, což je dáno zvoleným tématem. Po obsahové stránce hodnotím práci rovněž jako výbornou.

Autorkou definovaným cílem práce bylo popsat problematiku ochrany biodiverzity ex situ na vnitrostátní, mezinárodní a unijní úrovni včetně krátkého srovnání s úpravou slovenskou a dále navrhnout některé možné změny platné úpravy. Tento cíl byl splněn.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Ano
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Ano
Logická stavba práce	Výborně
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Výborně
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Výborně
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Výborně
Jazyková a stylistická úroveň	Výborně

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

V rámci ústní obhajoby navrhuji, aby se autorka věnovala následujícím otázkám:

1. Blíže k možné úpravě zjednodušeného povolování pro zařízení, která nenaplnují podmínky pro zoologické zahrady ve smyslu zákona o zoologických zahradách (autorka zmiňuje na str. 53 a 54).
2. Shrnutí rozdílů české a slovenské právní úpravy provozování zoologických zahrad a případná inspirace pro úpravu českou.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Práci doporučuji k ústní obhajobě
Navržený klasifikační stupeň	Výborně

V Ostravě dne 26.06.2023

JUDr. Stanislav Derlich, Ph.D.